



夏日时节，位于内蒙古自治区兴安盟科右前旗的乌兰毛都草原草丰水美，景色宜人。新华社记者贝赫摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年7月27日 星期二 辛丑年六月十八

新华通讯社出版



7月26日，田坪镇长岭村的村民在院里晾晒辣椒。近日，贵州铜仁玉屏侗族自治县田坪镇的辣椒迎来丰收。新华社发(胡攀学摄)

今日12版 总第10436期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

百年奋斗 光辉历程

新华社记者黄玥

百年求索，正道沧桑。
沧海横流，砥柱巍然。

“以史为鉴、开创未来，必须坚持中国共产党坚强领导。”7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深情回顾我们党百年奋斗的光辉历程，深刻揭示奋进新征程的根本保证是坚持党的全面领导。

历史如镜，镜鉴现实，也映照未来。

办好中国的事情，关键在党

“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国……”中国共产党百年华诞之时，这首动人的旋律，在神州大地上传唱，唱出了人民的心声，激荡出历史的定论。

记忆翻涌，穿越百年时空。

100年前，面对日益衰弱的国家，面对陷入深重灾难的民族，无数仁人志士不懈奋斗、壮怀激烈，却没能找到一条使中华民族走出积贫积弱、走向昌盛繁荣的道路。

100年后，中国已经创造了世所罕见的“两大奇迹”——经济快速发展和社会长期稳定。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。“中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了！”

从山河破碎到江山多娇，从“一去不复返”到“不可逆转”……探寻百年辉煌的背后，一条线索清晰可见，那就是：中国共产党的坚强领导。

日出东方，其道大光。一路走来，始终坚持以马克思主义为行动指南，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心和使命，中国共产党以创新的精神迎接执政考验，以开放的胸怀应对国际挑战，用科学发展的理念不断创造着中国奇迹，不断开创中国特色社会主义发展新境界。

办好中国的事情，关键在党。回答时代的新期望，关键在党。

行至“两个一百年”奋斗目标历史交汇处、站在百年未有之大变局的时代关口，一个真理不断被验证——实现中华民族伟大复兴，关键在党。

中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势

“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题……”

必须坚持中国共产党坚强领导

『以史为鉴、开创未来』系列述评之一

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上庄严宣告。

千年企盼，今朝梦圆。

为打赢这场脱贫攻坚战，25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部、近200万名乡镇干部和数百万村干部尽锐出战，1800多名党员、干部献出生命……

2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，党中央统揽全局、果断决策，以非常之举应对非常之事；全国人民风雨同舟、众志成城，构筑起疫情防控的坚固防线；广大医务人员白衣为甲、逆行出征，舍生忘死挽救生命，最终取得了抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。

“中国率先走出疫情的阴霾，社会运行恢复如初。”外国媒体感叹，中国共产党用无可辩驳的事实证明其治理能力。

大战大考的“中流砥柱”，越是经历风险挑战、惊涛骇浪，越是巍然不动、傲然屹立，展现平波镇浪的雄伟力量。

中央党校(国家行政学院)教授祝灵君指出，中国共产党领导下的中国，具有持之以恒保障和谋划人民长远利益的优势，具有全国人民团结一致的优势，具

有集中力量办大事的优势，也具有灿烂历史文化延续发展不断创新的优势。

善用优势，乘势而上。

百年的筑梦路程已经证明并将继续证明，中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势，是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

坚持和加强党的全面领导

“天下将兴，其积必有源。”创造新的历史伟业，必须有坚强有力的党来领导。

习近平总书记在党的十九大报告中强调，“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”，并在新时代党的建设总要求中鲜明指出“坚持和加强党的全面领导”。

坚持和加强党的全面领导，确立一个坚强的领导核心至关重要——

2016年金秋，党的十八届六中全会明确了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位。

坚持和加强党的全面领导，是党始终总揽全局、协调各方的根本保障——

(下转7版)

三部门明确税收优惠政策 支持住房租赁市场发展

据新华社北京7月26日电(记者申铖)记者26日从财政部了解到，财政部、国家税务总局、住房和城乡建设部日前联合发布公告，明确了进一步支持住房租赁市场发展的税收优惠政策。

日前召开的国务院常务会议确定，从10月1日起，住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法，按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税；对企事业单位等向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房，减按4%的税率征收房产税。

公告称，对企事业单位、社会团体以及其他组织向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房的，减按4%的税率征收房产税。

此次发布的公告对上述部署进行了明确和落实。根据公告，住房租赁企业中的增值税一般纳税人向个人出租住房，可以选择适用简易计税方法，按照5%的征收率减按1.5%计算缴纳增值税。

计税方法计算缴纳增值税。住房租赁企业中的增值税小规模纳税人向个人出租住房，按照5%的征收率减按1.5%计算缴纳增值税。住房租赁企业向个人出租住房适用上述简易计税方法并进行预缴的，减按1.5%预征率预缴增值税。

公告称，对企事业单位、社会团体以及其他组织向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房的，减按4%的税率征收房产税。

公告明确，对利用非居住存量土地和非居住存量房屋(含商业办公用房、工业厂房改造后出租用于居住的房屋)建设的保障性租赁住房，取得保障性租赁住房项目认定书后，比照适用上述税收政策。

习近平电贺阮春福当选连任越南国家主席

李克强电贺范明政当选连任越南政府总理

新华社北京7月26日电 7月26日，国家主席习近平致电阮春福，祝贺他当选连任越南国家主席。

习近平在贺电中指出，中越是山水相连的社会主义邻邦，传统情谊深厚，共同利益广泛。面对百年变局和世纪

灾害，双方坚守共同理想信念，践行团结友好初心，以实际行动赋予两国全面战略合作新的时代内涵。

习近平强调，今年以来，越共十三大胜利召开，中国共产党迎来百年华诞。中越两党国家建设事业

步入承前启后关键阶段。我高度重视中越关系发展，愿同越南领导同志一道努力，加强对新时期两党两国关系的战略引领，朝着构建中越具有战略意义的命运共同体目标不断迈进。

同日，国务院总理李克强致电祝贺范明政当选连任越南政府总理，表示愿同范明政总理一道努力，增进双方政治互信，夯实友好合作基础，加快发展战



陆军第83集团军某旅“红一连”战士江诗意(左二)参加旅教导队集训(5月6日摄)。

新华社发(姜东坡摄)

雄伟的井冈山，
八一军旗红。
开天辟地第一回，
人民有了子弟兵。
.....

问渠那得清如许？为有源头活水来。如果说，南昌起义塑造了人民军队的“形”，那么，三湾改编无疑熔铸了人民军队的“魂”，而保证这支军队军魂永驻的一项重要原则和制度，就是“支部建在连上”。1927年，毛泽东同志来到参加秋收起义的一个红军连队，在这里亲自发展6名党员，成立了我军第一个连队党支部，开创了“支部建在连上”的先河。这个被誉为“军魂发源的地方”的连队，就是陆军第83集团军某旅“红一连”。

人民军队党缔造，军魂永固心向党。新的征程上，“红一连”官兵在习近平强军思想指引下，始终坚持党对军队绝对领导的“命根子”，加钢淬火强军路

上百战百胜的“枪杆子”，薪火相传见证我军宗旨的“红盘子”，人人争做红色传人，个个勇当强军先锋，处处立起党员标杆，续写“支部建在连上”新篇章。

“红心永向党，风雨不迷航”

官兵人人争做红色传人

驻守在华山脚下的“红一连”，创下了参加战役战斗300余次的辉煌历史，他们历经调整整编19次、移防换防21次，参与国际维和行动6次，圆满完成非战争军事行动40余次，28次立功。他们曾荣膺“百战百胜”战旗，被中央军委授予“党支部建设模范连”荣誉称号，是全国全军先进基层党组织、践行强军目标标兵单位。

人有魂则勇，军有魂则聚。信仰、信念、信心，是人民军队能打胜

仗的精神力量。强军征程上，“红一连”官兵坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想武装头脑，坚持做到日记经典论述、周讲基本观点、月评理论标兵，让学习党的创新理论成为每个官兵的行动自觉。连队还把重大理论观点制作成床头卡，使官兵训练间隙能学、工作之余能记，让习近平强军思想占领官兵思想阵地、精神高地。

武术学校毕业的战士赵耀刚入伍时“宁跑五公里、不看一页书”，支部安排党员与他结成帮学对子后进步很大。后来，成为优秀士兵的他，还被保送到军校深造。赵耀说，是连队学理论氛围改变了他，是习主席

讲话蕴含的人生哲理成就了他。

去年5月，集团军40余名党支部书记前往“红一连”探寻官兵学理论的成功密码。在与官兵座谈学习经验做法时，中士李阳深有感触地说：“创新理论就是指引我们前行的明灯。学不懂创新理论，怎么听党话，何谈跟党走！”

在今年党史学习教育中，“红一连”深入开展“回望百年路、党史我来讲”活动，搜集整理100个党史知识点。官兵人人上讲台，讲一个红色故事、学一段光辉历史、悟一个革命道理；发动官兵讲述秋收起义、三湾改编、遵义会议等重大事件、重要会议、重要人物，通过回顾党百年伟大奋斗历程，引导官兵深刻感悟红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，充分认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

(下转6版)

决战卫河

豫北抗击罕见强降雨纪实

卫河，海河水系的一条支流，源于太行山脉，流经河南新乡、鹤壁、安阳等地。

连日来，一场罕见的持续性强降雨突袭河南，让这条河流险情不断，直至在新乡、鹤壁等地漫堤、决口，沿岸数百万群众受困，形势十分危急。

保卫人民群众生命财产安全，决战卫河！经过两个昼夜持续奋战，26日2时27分，卫河决口终于合龙。

保卫大堤

这是豫北自有气象记录以来所遭遇的最极端降水！

7月17日8时至22日6时，新乡最大降水量907毫米，最大2小时降雨267.4毫米，超过了郑州的262.5毫米。鹤壁的降水量也超过郑州，平均降水量为562.1毫米，最大降水量达到1072.8毫米。

受罕见强降雨影响，豫北多条河流、水库超过警戒水位。卫河新乡段、鹤壁段和共产主义渠出现超保洪水，甚至发生漫堤、决口，沿线58个乡镇纷纷告急。一场卫河大堤保卫战打响。

22日17时，鹤壁市浚县新镇镇

彭村的卫河河堤上，巡查人员发现险情：一处穿堤涵洞出现漏水，这是个危险的信号。鹤壁市立即组织全力抢护。

由于雨势、水势太大，21时左右，彭村段发生决口，最大宽度至40米，左岸16个村旋即成为一片汪洋。

与此同时，共产主义渠洪水漫堤，涌入卫河，致使卫河水位抬升，泄洪能力下降，进一步加大了卫河大堤的压力。

相关地市紧急发布通知，要求所有村庄紧急转移群众，组织人员上堤堵口抢险。

至23日凌晨，7辆满载石块的重型卡车开进决口处，瞬间就被洪水吞没。上午，当地群众陆续自发用卡车、石头投河，但仍未堵住决口。

险情就是命令，专业救援队伍火速驰援！

“经先遣组侦测分析，河堤顶宽7米，底宽25米，决口宽度约40米，流速3米每秒。”23日下午，最先抵达的应急管理部工程救援中心(中国安能)救援先遣组发回报告。

接到险情后，中国安能紧急调集正在焦作、开封备勤的158名工程救援人员、39台套大型装备赶赴现场，

新华全媒头条



7月23日，在卫河鹤壁市浚县新镇镇彭村段的决口处，救援人员在投掷沙袋。

新华社记者张浩然摄

中国安能集团安全总监王永平告诉记者，土堤十分松软，右岸完全被淹没，运料车无法到达，原来制定的双向推进方案只有改为从左岸单向推进，大大增加了封堵难度。

25日上午记者在現場看到，为缓减水流速度，救援队伍又将满载石料的3辆重型卡车、1辆公交车推入待合龙处。其他抢险队员用三层钢筋笼、将12个1立方钢筋笼一起串起来，进行压角。同时，继续加固右岸。

连续两个昼夜合力奋战，到26日2时27分，大堤上终于传来喜讯：卫河决口成功合龙！(下转7版)